
 
ProLine S.A., ul. Brzozowa 5, 55-095 Mirków, NIP: 8951898022, KRS: 0000282071, 
Regon: 020482041, BDO: 000437899. Wpisana przez Sąd Rejonowy dla Wrocławia - 
Fabrycznej Wydział VI KRS pod nr: 0000282071. Kapitał zakładowy Spółki wynosi 500000 
zł i został on opłacony w całości. 

Instrukcja Bezpieczeństwa – Zewnętrzna Obudowa / Etui na Dysk 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne: Przed rozpoczęciem instalacji dysku i użytkowaniem obudowy/etui, prosimy o 
uważne przeczytanie poniższej instrukcji bezpieczeństwa. Zachowaj instrukcję na 
przyszłość. Niezastosowanie się do poniższych zaleceń może prowadzić do uszkodzenia 
urządzenia, utraty danych lub stworzenia zagrożenia dla użytkownika. 

1. Przeznaczenie Produktu 

• Niniejsza obudowa/etui przeznaczone jest wyłącznie do montażu 
kompatybilnego dysku twardego (HDD) lub dysku SSD (Solid State Drive) i 
podłączenia go do komputera lub innego kompatybilnego urządzenia jako 
zewnętrzny nośnik danych. 

• Produkt jest przeznaczony do użytku w warunkach domowych lub biurowych, 
chyba że specyfikacja produktu stanowi inaczej. 

• Jakiekolwiek inne użycie jest uznawane za niezgodne z przeznaczeniem i może 
prowadzić do uszkodzeń lub zagrożeń. 

2. Ogólne Ostrzeżenia Bezpieczeństwa 

• Przeczytaj instrukcję: Zawsze zapoznaj się z pełną instrukcją obsługi 
dostarczoną z produktem przed jego użyciem. 

• Dzieci i osoby nieupoważnione: Przechowuj urządzenie i jego akcesoria poza 
zasięgiem dzieci i zwierząt domowych. Małe części mogą stwarzać ryzyko 
zadławienia. 

• Wilgoć i płyny: Chroń urządzenie przed wodą, wilgocią, deszczem i innymi 
płynami. Nie używaj urządzenia w wilgotnym otoczeniu. Nie dotykaj urządzenia 
mokrymi rękami. Wniknięcie płynu do wnętrza może spowodować zwarcie, 
uszkodzenie lub porażenie prądem. 

• Temperatura i wentylacja: 

o Nie wystawiaj urządzenia na działanie ekstremalnych temperatur (poniżej 
0°C lub powyżej 40°C, chyba że specyfikacja stanowi inaczej) ani 
bezpośredniego światła słonecznego. 

o Upewnij się, że urządzenie ma zapewnioną odpowiednią wentylację 
podczas pracy. Nie zakrywaj otworów wentylacyjnych. Nie umieszczaj 
urządzenia na miękkich powierzchniach (np. dywan, łóżko), które mogą 



 
ProLine S.A., ul. Brzozowa 5, 55-095 Mirków, NIP: 8951898022, KRS: 0000282071, 
Regon: 020482041, BDO: 000437899. Wpisana przez Sąd Rejonowy dla Wrocławia - 
Fabrycznej Wydział VI KRS pod nr: 0000282071. Kapitał zakładowy Spółki wynosi 500000 
zł i został on opłacony w całości. 

blokować przepływ powietrza. Przegrzanie może prowadzić do 
uszkodzenia lub awarii. 

• Modyfikacje i naprawy: Nie otwieraj obudowy (poza procesem instalacji dysku 
zgodnie z instrukcją), nie modyfikuj ani nie próbuj samodzielnie naprawiać 
urządzenia. Wszelkie naprawy powinny być wykonywane przez wykwalifikowany 
personel serwisowy. Nieautoryzowane modyfikacje mogą prowadzić do utraty 
gwarancji i stwarzać zagrożenie. 

• Akcesoria: Używaj wyłącznie oryginalnych lub certyfikowanych, kompatybilnych 
kabli (USB, zasilający) oraz zasilaczy (jeśli dotyczy) dostarczonych z produktem 
lub spełniających jego specyfikację. Użycie niekompatybilnych akcesoriów może 
spowodować uszkodzenie urządzenia lub zagrożenie. 

3. Bezpieczeństwo Instalacji Dysku 

• Odłącz zasilanie: Przed otwarciem obudowy i instalacją lub demontażem dysku, 
upewnij się, że obudowa jest całkowicie odłączona od komputera i źródła 
zasilania (jeśli używany jest zewnętrzny zasilacz). 

• Ochrona przed ESD (Wyładowania Elektrostatyczne): Dyski twarde i SSD są 
wrażliwe na wyładowania elektrostatyczne. Przed dotknięciem dysku lub 
komponentów wewnętrznych obudowy, rozładuj ładunki elektrostatyczne z ciała, 
dotykając uziemionego metalowego przedmiotu (np. metalowej obudowy 
komputera podłączonego do uziemionego gniazdka). Zaleca się stosowanie 
opaski antystatycznej. 

• Ostrożne obchodzenie się z dyskiem: Chwytaj dysk za krawędzie. Unikaj 
dotykania złączy i elementów elektronicznych na płytce drukowanej dysku. 

• Prawidłowy montaż: Upewnij się, że dysk jest prawidłowo zorientowany i 
delikatnie wsuń go do odpowiednich złączy wewnątrz obudowy. Nie używaj siły. 
Sprawdź w instrukcji obsługi prawidłowy sposób montażu dla Twojego modelu 
obudowy i typu dysku. 

• Mocowanie: Zamocuj dysk w obudowie zgodnie z instrukcją (np. za pomocą 
śrub, zatrzasków), aby zapobiec jego przemieszczaniu się. 

• Zamknięcie obudowy: Po zainstalowaniu dysku, zamknij obudowę zgodnie z 
instrukcją, upewniając się, że wszystkie elementy są prawidłowo dopasowane i 
zabezpieczone. 

4. Bezpieczeństwo Użytkowania 
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• Stabilna powierzchnia: Umieść obudowę na stabilnej, płaskiej i twardej 
powierzchni, aby zapobiec przypadkowemu upadkowi. 

• Podłączanie zasilania (jeśli dotyczy): 

o Jeśli obudowa wymaga zewnętrznego zasilacza, używaj wyłącznie 
zasilacza o parametrach (napięcie, natężenie, polaryzacja wtyczki) 
zgodnych ze specyfikacją obudowy. Podłączenie nieprawidłowego 
zasilacza może trwale uszkodzić urządzenie i dysk. 

o Podłącz zasilacz najpierw do obudowy, a następnie do gniazdka 
sieciowego. Upewnij się, że gniazdko jest łatwo dostępne. 

• Podłączanie kabla danych (np. USB): Podłącz kabel danych do odpowiedniego 
portu w obudowie i komputerze. Upewnij się, że wtyczki są włożone prawidłowo i 
do końca. 

• Unikaj potknięcia: Ułóż kable (zasilający, danych) tak, aby nie stwarzały ryzyka 
potknięcia się o nie. 

• Bezpieczne odłączanie: Zawsze używaj funkcji "Bezpieczne usuwanie sprzętu i 
wysuwanie nośników" (Windows) lub "Wysuń" (macOS) przed fizycznym 
odłączeniem kabla danych (np. USB) od komputera. Nagłe odłączenie podczas 
pracy może spowodować utratę danych lub uszkodzenie systemu plików dysku. 

• Kolejność odłączania: Jeśli używany jest zewnętrzny zasilacz, po bezpiecznym 
wysunięciu dysku w systemie operacyjnym, najpierw odłącz zasilacz od gniazdka 
sieciowego, a dopiero potem od obudowy (jeśli jest taka potrzeba). 

• Monitorowanie temperatury: Podczas intensywnej pracy dysk i obudowa mogą 
się nagrzewać. Jest to normalne, jednak jeśli obudowa staje się nadmiernie 
gorąca w dotyku, przerwij pracę i upewnij się, że wentylacja nie jest zablokowana. 

• Ochrona przed wstrząsami: Unikaj upuszczania, uderzania lub narażania 
obudowy (z zainstalowanym dyskiem) na silne wibracje, szczególnie podczas 
pracy. Może to prowadzić do uszkodzenia dysku (zwłaszcza HDD) i utraty danych. 

5. Konserwacja i Czyszczenie 

• Odłącz zasilanie: Przed czyszczeniem zawsze odłącz obudowę od komputera i 
zasilania (jeśli dotyczy). 

• Czyszczenie: Do czyszczenia zewnętrznej powierzchni obudowy używaj miękkiej, 
suchej lub lekko zwilżonej ściereczki. Nie używaj rozpuszczalników, środków 
chemicznych ani materiałów ściernych. 
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• Otwory wentylacyjne: Regularnie sprawdzaj, czy otwory wentylacyjne nie są 
zablokowane przez kurz lub inne zanieczyszczenia. W razie potrzeby delikatnie je 
oczyść (np. sprężonym powietrzem z bezpiecznej odległości). 

6. Rozwiązywanie Problemów 

• W przypadku zauważenia dymu, nietypowego zapachu, nadmiernego 
nagrzewania się lub innych niepokojących objawów, natychmiast odłącz 
obudowę od komputera i zasilania. Skontaktuj się z pomocą techniczną lub 
wykwalifikowanym serwisem. Nie próbuj dalej używać urządzenia. 

7. Utylizacja 

• Nie wyrzucaj zużytego urządzenia wraz ze zwykłymi odpadami komunalnymi. 
Produkt podlega przepisom dotyczącym selektywnej zbiórki zużytego sprzętu 
elektrycznego i elektronicznego (WEEE). 

• Skontaktuj się z lokalnymi władzami lub punktem sprzedaży, aby uzyskać 
informacje na temat prawidłowych metod utylizacji i recyklingu. 

Zastrzeżenie: Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody materialne, utratę 
danych lub obrażenia ciała wynikające z nieprawidłowego użytkowania produktu, 
niezastosowania się do zaleceń niniejszej instrukcji bezpieczeństwa lub instrukcji 
obsługi. 

 


